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DATA-DRIVEN LEARNING: 
Eine Scaffolding-Methode für den Fremdsprachen- und CLIL Unterricht
Call for Papers

Data-Driven Learning ist eine der auf internationaler Ebene am häufigsten verwendeten Methoden zur Verbesserung der sprachlichen Kompetenzen von Lernenden; sie fördert Fähigkeiten hinsichtlich Auswahl, Verständnis und Ausarbeitung von sprachlichen Bedeutungen und Strukturen.
Der Umgang mit Fachsprachen (insbesondere in CLIL-Kontexten, aber nicht ausschließlich) sieht die Bearbeitung von Themen vor, die eng mit der Sprache eines bestimmten Fachgebiets zusammenhängen. Hierfür reichen die allgemeinen und den Lehrenden zur Verfügung stehenden Tools oft nicht aus.
Gute DDL-Praktiken entsprechen den aktuellen Theorien und Praktiken des Zweitsprachenerwerb und fügen sich in zeitgenössische Kommunikationsansätze ein, die den Gebrauch authentischer linguistischer Materialien fördern sowie auf die Entwicklung von metalinguistischen Kenntnissen und Lernerautonomie abzielen.
Forscher und Lehrer werden gebeten, Vorschläge einzureichen, die theoretische Implikationen und praktische Anwendungen von DDL in Fremdsprachenklassen und in CLIL-Kontexten diskutieren.
Da eines der Ziele der Konferenz darin besteht, der Praktikabilität der theoretischen Ansätze in einer konkreten Lehrsituation nachzugehen, sind die Teilnehmer herzlich eingeladen, praktische Workshops zu halten und / oder sich über ihre Erfahrungen und Beispiele guter Praktiken mit den anderen Teilnehmern auszutauschen.
Die Arbeitssprachen der Konferenz sind (entsprechend der in der DDL-Praxis verwendeten Sprachen) Italienisch, Englisch, Spanisch, Deutsch und Französisch.
Themen der Konferenz:
DDL in Italiano LS/L2 Unterricht 
DDL im DaF-Unterricht
DDL im EFL-Unterricht
DDL im FLE-Unterricht 
DDL im ELE-Unterricht
DDL und CLIL
DDL und Phonetik

Abstracts (max. 500 Wörter) via Easy Chair https://easychair.org/conferences/?conf=ddlfl2018 




Wichtige Daten
Einreichung der Vorschläge: 15. Mai 2018
Annahmeerklärung: 30. Mai 2018
[bookmark: _GoBack]Anmeldefrist für Teilnehmer mit Vortrag: 30. Juni 2018
Anmeldefrist für Teilnehmer ohne Vortrag: 31. August 2018


Gebühren
Early bird (30. Juni): € 30,00
Regulär: € 50,00
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